

校友回饋

► 虞彪律師捐贈1千萬研究經費

本校法律系畢業傑出校友虞彪律師，日前捐贈1千萬元予「公共政策與法律研究中心」作為研究經費，並於12月6日上午舉行捐贈典禮，由李嗣涇校長代表接受。

虞彪律師出身法律世家，尊翁虞舜先生在臺創辦法令月刊，宣揚法治觀念與促進臺灣的民主法治，影響深遠。虞律師承繼父志，取得美國法學博士，返臺後積極貢獻社會，尤其致力於公共政策與法學教育的推廣，故而捐助研

究經費，協助本校成立公共政策與法律中心，充分體現了本校校訓「敦品勵學、愛國愛人」之精神。

基於此，李校長期待公共政策與法律研究中心能善用捐款，針對攸關國家發展與人民福祉公共政策議題，充分發揮跨領域研究成果，提出適切的政策與法律建議，以提升全民福祉。圖（取材自《臺大校訊》1074期/2011.12.14）

► 廣達與臺大併肩遨遊雲端

慶祝母校創校83年，廣達電腦在臺大生日前夕，特別捐贈一座由其研發之「廣達研發雲（Quanta Research Cloud）」予臺大電機資訊學院，並協助建立「雲端運算中心」。透過「臺大廣達研發雲」之啟用，臺大在雲端

運算領域之研究，可透過廣達電腦所佈建之全球研發網絡，與擁有相同系統的世界一流大學及研究單位（如麻省理工）直接交流，進而共同研發更具開創性的應用模式。

林百里董事長於致詞時推崇母校，「山很



廣達董事長林百里（左2）捐贈「廣達研發雲」作為母校83歲生日賀禮。

高、水很深，我只是過海來的小蝦，不是猛龍。」他希望臺大電機系能引領產學合作成為一流雲的計算者，他並承諾全力支持臺大的需要。

李校長則稱讚林百里為創造歷史的人，因1972年當他還是碩士生時，和同學溫世仁研發

出臺灣第一台迷你電腦，為日後臺灣電腦產業邁出關鍵性的一步，而2002年捐贈臺大電機系博理館，也是校友捐贈建築回饋母校的第一例。

未來，廣達與臺大要併肩遨遊雲端，為更好的雲端創新技術應用及服務繼續向上提升。

圖（取材自《臺大校訊》1070期/2011.11.16）

與國際金融接軌

▶ 臺大與歐洲期貨交易所簽約

在歐洲期貨交易所的協助下，臺大管理學院財務金融學系的學生將有機會到歐洲期貨交易所進行實習，實際了解歐洲期貨交易的各項作業方式和運作情形。

兩造於2011年11月16日假臺大管理學院簽約，由臺大管理學院院長李書行與歐洲期貨交易所亞太執行總裁施羅倫先生共同簽署。在這項合作協議中，歐洲期貨交易所將長期提供歐洲期貨交易的即時資訊作為金融交易教學研究之用，每年並全額補助臺大財金系所2名學生

前往該所德國法蘭克福總部實習，金額近1萬歐元。

歐洲期貨交易所由德意志期貨交易所與瑞士期貨交易所共同經營，是世界首屈一指的交易所，2010年的交易合約量超過26億，完全以電子化平台經營。歐洲期貨交易所可以同時進行企業上市，證券期貨交易，清算、結算與託管服務，資訊服務等業務，在協助歐洲央行改善及穩定金融資本市場具有關鍵性作用。圖

（取材自《臺大校訊》1071期/2011.11.23）

活動布告欄

▶ 臺大+東大之行動博物館「形與力」開展

2011年11月23日，在臺大圖書館1樓開展的「形與力型態的多樣性」展覽，是臺大與東大首度攜手合作，也是東大總合研究博物館首度於海外發表全新的實驗性展覽。

本次展覽的主題「形與力」，係以各展品的「形」及其透過形體所蘊涵展現的「力」作為探討的中心。物質內在的能量「力」需展現於「形」體，才能為人所感



東大「形與力」在臺大開展。



自然界中的形體之美隨處可見，令人不禁讚歎造物主之神奇。



東京大學綜合研究博物館西野嘉章館長（右）特於2011年11月23日作專題演講。

知。「形」的關聯性、相似性及共通性，透過因人而異的感知力與想像力的無限發揮，將產生不同的領悟及意想不到的新發現。如觀察鸚鵡螺外殼，我們驚奇地發現費式數列（Fibonacci Sequence）之黃金螺旋；又如北京奧運會主場館「鳥巢」，與樹葉支脈的結構竟有著高度的相似性。

本次展品兼具「科學」與「美學」之特色，以自然界中最具代表性之形—「象鳥蛋」而言，其為現今已知所有動物種類之最大，相當於180粒雞蛋，亦是目前發現最大的象鳥蛋殼。「蛋」是由自然界誕生，可說是完美無缺之「形」的代表，更由於當中孕育著生命，因此我們也可將之比喻或想像為包羅萬物的小宇宙。

展覽展期自即日起迄2012年3月18日止，地點在臺大圖書館1樓，歡迎您來感受「形體的力量」之美。活動網址：<http://www.museums.ntu.edu.tw/morpho-diversities.jsp>。圖（圖文提供／臺大圖書館閱覽組）